

这个国土局长栽倒在两亩地上

平时要求“干部廉洁自律” 自己受贿却有“职业特色”

在台前,他警钟频敲,要求干部廉洁自律。在幕后,他却收受他人以其弟媳名义办证的2亩土地,受贿可谓带有“职业特色”。日前,湘潭市中级人民法院作出终审裁定,维持岳塘区人民法院再审判决,以受贿罪判处湘潭县国土局原局长陈海鸥有期徒刑3年,缓期3年执行。

1 【受贿】“廉洁局长”笑纳2亩地

在湘潭县国土局职工眼中,原国土局局长陈海鸥是个工作能力强,廉洁自律抓得严的好领导,但他们没想到的是,这位昔日的“廉洁”上司,最后却倒在了2亩土地上。

湘潭县某生态农业有限公司要将易俗河镇某村18万余平方米的工业用地全部变更为商住用地。当时,时任湘潭县国土局局长的陈海鸥利用职务便利,为该公司的土地性质变更提供了帮助。为感谢陈局长的“热心相助”,2005年2月,该公司法人代表杨某送来的不是钱,而是以陈海鸥弟媳欧某的身份办理的2亩土地国有土地使用证。陈海鸥欣然笑纳。

2 【落马】送地事实东窗事发

2007年4月19日,陈海鸥因涉嫌受贿,被湘潭市人民检察院批准依法逮捕。在查办此案过程中,当初的送地人杨某和陈海鸥的弟媳欧某等人,均证实了当初送地的事实。

2008年12月15日,湘潭市岳塘区法院一审判决,陈海鸥受贿罪名成立。但鉴于陈归

案后有立功表现,一审判决对其免于刑事处罚。

一审判决生效后,岳塘区人民法院以该案“适用法律错误”决定再审。今年2月23日,该院再审作出判决:撤销原审判决,陈海鸥犯受贿罪判处有期徒刑3年,缓刑3年。对此,陈海鸥不服并上诉至湘潭市中级人民法院。

3 【裁定】维持再审判决判刑3年

对陈海鸥受贿的2亩土地价值认定,一直是争议的焦点。在陈海鸥及其辩护人看来,陈所收取的2亩土地价值,应以收受时公司所实际支付的征地费用计算,而不应以案发后该公司补交的出让金计算。对此,岳塘区人民法院认为其理由不充分。

法院调查发现,给陈送土地的湘潭县某公司共征用土地279.0495亩(即18万多平方米),从工业用地

被银弹炸翻的“土地爷”

在湘潭国土系统,陈海鸥其实并非落马“第一人”。2003年6月,原湘潭市国土局局长郑某就曾因犯贪污、受贿罪,被湘潭中院一审判处有期徒刑7年。

浏阳市国土局原党组书记聂卫国先后14次索要或非法收受单位和个人财物折合人民币645890元,港币10000元。

邵阳市国土局原助理调研员谢某利用主管矿管业务的职务之便,受贿108万余元。

郴州市国土资源局原党组书记、副局长杨秀善在任职期间,单独或伙同司机吴军受贿190余万元。

抚顺市国土局顺城分局原局长罗亚平创下的“贪贿记录”更是让人瞠目结舌,涉嫌贪污受贿3000余万元,另有折合人民币3000余万元的财产无法说明来源。

■记者 刘晓波

■漫天下

台湾学生外表很“潮”,其实升学压力也很大

高雄名师支招大陆学生:用跨领域的方式学习

台湾学生是怎么学习的呢?他们喜欢追星吗?平常玩些什么呢?这是一直让三湘华声小记者很好奇的问题。昨晚,小记者们和台湾高雄学生结伴游览了当地最有名的“六合夜市”,回来后,大家都有这样的感觉:台湾学生外表虽然很“潮”,但是升学压力却非常大。

今天上午,台湾著名英语老师、阶梯教育集团主讲老师王冠程给南北小记者们上了一堂精彩的综合课。

8月17日晚,台湾高雄,三湘华声小记者、沈阳晚报小记者在当地学生的陪同下,游览了高雄最著名的“六合夜市”。

1 他们很“潮”,学习也很苦

金黄色“爆炸头”、脸上贴彩带、穿破牛仔裤、哼HIP-HOP音乐、时不时冒出句恶搞的话……当20多名高雄学生出现在三湘华声小记者面前时,大家都惊呆了。“这不是常在电视综艺节目里看到的‘新新潮流’吗?”小记者卢灵舫的话引来大家的笑声。

高雄学生的点子很多:在相互结对子的环节里,他们每个人在一张纸上写下自己的外表特征,放进一个纸箱里,然后让小记者们来抽取并猜测写纸条的主人,猜对者方能结交成功。“这是考验咱们有没有‘眼缘’!”12岁的高雄学生吴宜倩说。不过,穿着一件红彤彤熊猫T恤的她,一会儿就被小记者文悦琳“对号入座”,两人也很快

成为了好朋友。

熙熙攘攘的“六合夜市”上有200多个小吃摊,热情的高雄学生带领各自的小伙伴分享美食。刘庭宇请小记者殷健人吃了很多小吃,他还“爆料”自己最喜欢玩动漫。“你们可以按自己喜欢的方式打扮,还有那么多的娱乐活动,学习应该也很轻松啊?”听到殷健人的问题,刘庭宇连连摆手,他说自己考试前常常通宵达旦复习,作业试卷堆积如山。

小记者廖珊珊很喜欢台湾明星罗志祥,她问小伙伴CINDY:“你们会不会经常去追星啊?”CINDY却认为,追星是一件很费时费力的事情,与其盲目追逐,不如远远欣赏。

2 小记者体验台湾课堂

没有黑板和粉笔,台湾老师又是怎么给学生上课的呢?18日上午,小记者们现场体验了一次台湾“多媒体互动课堂”。在一间大教室里,4台液晶显示屏不停地播放着教学软件,台上老师用一支电子笔在显示屏上写字、画图,台下小记者们笑成一片。“为什么星期日是周一的开始?而且它的英文叫‘SUNDAY’呢?”这个问题难倒了在场的所有小记者。那答案是什么呢?只见王老师在显示屏上画出一个大大的太阳,原来,之所以叫“SUNDAY”是因为它是“太阳的日子”。接下来,王老师还分析了如何学习英语语法知识,如何开拓自己的思维。

下课后,王老师还介绍说:“目前台湾很流行‘除错教学法’、‘题海战术’不

见得有用,关键就是要‘错误不再重犯’。在台湾补习班里,通常会要求学生把错题单独列出来,老师再针对性地给学生分析错误的原因,让学生碰到类似的题目不再犯错。基本上每门功课都会用到这种学习方法。”

小记者赵雨蓓刚刚考完中考,她向王老师请教“如何应付升学考试”。“其实台湾学生的升学压力也非常大,‘明星学校’的学生可谓是‘百里挑一’。”谈到具体的应考方法时,王老师认为:“读书应该有自己的逻辑和节奏,不要钻‘难题’和‘偏题’,最好的方法应该是,‘跨领域学习’,也就是把各个学科的知识联系起来,融会贯通。”

■特派记者 黄京 发自台湾高雄